

función tarde

veu.

muerto en no de Forjas, 26 años la una carta su familia y aba para ponientos que enfermedad

o utilizó una on la que se beza.

randero.

a de Roimil, ndero Mauri, tural y vecl. se dedicaba os a los que as.

paquetes de tra uso de los

con curiosi. alida se debe la dictadura

TISTICAS

aparatos EIRO

0-44, Santand

AS.

r 100, 1927, 100.

édito Local, 000.

93,00 por 10

, 5 por 100 100.

, 5 por 100 100.

edio por 100 100.

o de turno, 7 Orbe.

0.

144,00.

0.

88,25.

los

es.

IBERA

ntander Apartado 145

rida, 42

na importan- gleses, para 2, invita la s en el arte de extensas cor- fionis depura- s por el arte

as sus artículos erfección en el idad la confe- jes sin pruebas lase,

Viernes 30 de Enero de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VIII Número 3006

RETABLO Diálogo político de los "snobs".

Jacobo y Eduardo, se congregan bajo el signo del «snobismo». Son dos tipos de «dandy» que se encuentran más cerca del banquero Lowenstein...

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente, señor García Morante, mejorado de una dolencia gripal, no acudió esta mañana a su despacho.

EN LA ALCALDIA

Ayer nada, hoy nada y mañana lo mismo.

Es verdaderamente espantoso acudir todos los días a un despacho, para obtener la misma contestación.

Nuestro alcalde se ha encerrado en un mutismo total y no conseguimos de él ni media palabra de interés.

Nosotros le creemos. Es tanta la abulia edilicia en estos tiempos, que no interesa nada, ni preocupa nada.

Las sesiones que de cuando en cuando celebra nuestro Municipio, están carentes de todo interés.

Los municipios actuales no hacen más que ir viviendo una vida lánguida ajena de toda actividad y de toda esperanza.

No vale que las columnas de nuestros diarios, a falta de otras noticias de más interés, señalen todos los días las quejas ciudadanas, mostrando las deficiencias de todos los barrios de la ciudad.

Antes los municipios acometían un plan de obras, que aunque paulatinamente, se llevaban a cabo; pero hoy, si el alcalde dice que se va a arreglar esto o aquello, hace falta ser un verdadero creyente para dar fe a las palabras de la primera autoridad municipal.

Por enésima vez, ya que el alcalde no nos quiere decir nada, le diremos nosotros, que los vecinos de la calle de Vista Alegre, los de San Pedro, los de la calle del Asilo, los del Río de la Pila y los de otro centenar de calles están esperando la atención del Municipio, para que de una vez salga la orden que disponga una rápida reparación.

Sabemos que estas líneas caen en el vacío, pero no será culpa nuestra si los defectos no se corrigen.

Estamos a primeros de año, lo asignado en presupuestos para reparación del pavimento de la ciudad está casi sin empezar, ¿a qué espera nuestro municipio? ¿A qué pasan los meses para decir después que está consumida la cantidad asignada para dichas reparaciones?

Hoy se publica en la Prensa una llamada de S. O. S.

Vida escultista.

Los exploradores santanderinos a Bilbao.

Atentamente invitados por sus camaradas vizcaínos, el próximo domingo se desplazará a la industriosa villa, una lucida representación de la tropa de Santander, al mando del jefe de la misma, nuestro buen amigo don Ramón Ibáñez.

Esta expedición la integran veintiocho exploradores de distintas categorías, cuatro subinstructores, el jefe de la tropa, el profesor don Severiano D. Moral y el consejero, vocal representante del Ministerio de la Gobernación, don Rogelio Hidalgo.

Acúen nuestros exploradores a la capital de Vizcaya, con objeto de asistir a la brillante ceremonia que tendrá lugar, en la mañana del próximo domingo, con motivo de la imposición oficial de la cruz del Mérito Civil, concedida recientemente al excelente señor don José María García Ogaza, marqués de Barrio Lucio, presidente del Consejo de la vecina capital.

Ha querido el Gobierno hacer objeto de esta importante distinción, al señor García Ogaza, por la beneficencia y consecuente labor que al frente del organismo en cuestión vizcaíno, viene desarrollando con tan plausible celo en favor de la patriótica Institución de los Exploradores de España

La abstención.

«El Liberal» de Bilbao, en su edición de hoy, publica el siguiente artículo, reproducido por nosotros con absoluta fidelidad:

Mi voto es en pro de ella y quiero consignarlo aquí, aunque resulta in posible exponer públicamente los fundamentos de ese criterio. Pero aun omitiéndolos (hay por fuerza que omitirlos) a nadie se ocultará la evidencia de que participar en las próximas elecciones legislativas, tal como se perpetúan, debilitaría la actitud adoptada por el partido socialista respecto del más fundamental problema político español y del modo de resolverlo. Cuando, cual ocurre en España, la vida política no ha alcanzado el grado de finura que le da la madurez del ejercicio de los derechos ciudadanos, son de toda conveniencia las posiciones claras, rotundas, firmes, desnudas... Al pretender matizarlas se corre el riesgo de su desdibujamiento, y si siempre conviene huir del equívoco, ahora procede eludirlo con mayor motivo que nunca.

Lo que digo en cuanto al partido socialista alcanza también a las demás fuerzas que para fines concretos se alinearon últimamente con él. Es deber parigual. Pero el partido socialista no tiene por qué aguardar a que esos otros elementos exterioricen el mismo sentimiento. Ya han fracasado en España varias cosas por la deplorable y sospechosa cortesía de que sean otros los primeros; parecemos estar junto a una puerta giratoria, ante la que todos nos paramos por el afán de que sean nuestros acompañantes quienes primero la franqueen, y entre las mutuas galanterías de «pase usted primero», acaba por no pasar nadie, en tanto que la puerta, ya empujada, sigue girando inútilmente.

Claro está que la abstención, sin unanimidad, pierde toda fuerza. Mas para conseguir unánime asentimiento, alguien ha de dar la pauta, y a favor de nuestra organización y de nuestra disciplina, podemos y debemos serlo los socialistas.

Por lo que afecta a nuestro partido, una sola consideración pudo haber estorbado la iniciativa abstencionista: el encarcelamiento de...

«La opinión de los firmantes—decía—es que el partido, por sí y ante sí,

Roquelio García González ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL Consulta de 10 a 1 y 8 a 5 Puente 8

Voto de Indalecio Prieto.

La abstención.

«El Liberal» de Bilbao, en su edición de hoy, publica el siguiente artículo, reproducido por nosotros con absoluta fidelidad:

Mi voto es en pro de ella y quiero consignarlo aquí, aunque resulta in posible exponer públicamente los fundamentos de ese criterio. Pero aun omitiéndolos (hay por fuerza que omitirlos) a nadie se ocultará la evidencia de que participar en las próximas elecciones legislativas, tal como se perpetúan, debilitaría la actitud adoptada por el partido socialista respecto del más fundamental problema político español y del modo de resolverlo. Cuando, cual ocurre en España, la vida política no ha alcanzado el grado de finura que le da la madurez del ejercicio de los derechos ciudadanos, son de toda conveniencia las posiciones claras, rotundas, firmes, desnudas... Al pretender matizarlas se corre el riesgo de su desdibujamiento, y si siempre conviene huir del equívoco, ahora procede eludirlo con mayor motivo que nunca.

Lo que digo en cuanto al partido socialista alcanza también a las demás fuerzas que para fines concretos se alinearon últimamente con él. Es deber parigual. Pero el partido socialista no tiene por qué aguardar a que esos otros elementos exterioricen el mismo sentimiento. Ya han fracasado en España varias cosas por la deplorable y sospechosa cortesía de que sean otros los primeros; parecemos estar junto a una puerta giratoria, ante la que todos nos paramos por el afán de que sean nuestros acompañantes quienes primero la franqueen, y entre las mutuas galanterías de «pase usted primero», acaba por no pasar nadie, en tanto que la puerta, ya empujada, sigue girando inútilmente.

Claro está que la abstención, sin unanimidad, pierde toda fuerza. Mas para conseguir unánime asentimiento, alguien ha de dar la pauta, y a favor de nuestra organización y de nuestra disciplina, podemos y debemos serlo los socialistas.

Por lo que afecta a nuestro partido, una sola consideración pudo haber estorbado la iniciativa abstencionista: el encarcelamiento de...

«La opinión de los firmantes—decía—es que el partido, por sí y ante sí,

SERENAMENTE La clausura de Centros sindicales y republicanos

Recientemente, hemos hablado y protestado—de la permanencia de órdenes dictatoriales, clausurando los Centros sindicales de Santander y de la provincia. Hacíamos resaltar lo anormal e impropio de esas medidas, que fueron decididas por el Gobierno en instantes de temor, determinados por alzamientos que están —y estarán—en la memoria de todos.

Hay tenemos que ampliar nuestra exposición y nuestra protesta, al referirnos a los centros de color democrático y republicano, que permanecen clausurados por aquella misma disposición dictatorial del Gobierno Berenguer. Mientras los centros políticos adictos a la Monarquía, funcionan con toda clase de protecciones, de favor, de tolerancia, y con la amplitud que desean sus dirigentes, los centros democráticos, permanecen cerrados, inmovilizados sus secretarías, y paralizada, en fin, toda su actuación, consentida, autorizada, admitida según los preceptos de la vieja Constitución del 76.

«Quiere el Gobierno mejor razonamiento para decidir la abstención electoral de las izquierdas? No es sólo que las izquierdas, por razones ideológicas y de circunstancias, decidan abstenerse en las elecciones. Aunque las izquierdas quisieran acudir al comicio, no podrían, por imposibilidad manifiesta de disponer de su libertad de acción y de elección. Las designaciones, los acuerdos, tendrían que hacerse en una peligrosa clandestinidad.

«¿Qué piensa, el Gobierno, o por mejor decir, qué piensa la autoridad gubernativa de esos hechos? El representante del Gobierno de Santander, debe exponerlos, con suma diligencia, al ministro de la Gobernación. Levantado el estado de sitio, no vemos ningún inconveniente en que se consienta la reanudación de actividades tan normales, como las que se desarrollan en los centros democráticos. No puede decirse que todo está tranquilo, que todo está normalizado, si en el país por esa y otras causas, vibran anhelos de justicia, y se oyen sonos de protesta bien caracterizados.

No podemos admitir que circunstancias de índole privada—muy dolorosas por cierto y ante las cuales rendimos el homenaje de nuestra condolencia—posibiliten la demora de una resolución gubernamental. Legalmente, hay un gobernador civil en Santander. Y ese gobernador debe atender a los clamores populares y transmitirlos a su jefe directo, el ministro de la Gobernación.

Un día o cinco días, no son nada, aparentemente, para la cuenta política de los afectados, según ha dicho el gobernador civil interino. Pero un día o cinco días, o simplemente una hora de retraso, en la apertura de los centros sindicales y democráticos, representan mucho para la dignidad colectiva, para el decoro ideológico de los hombres agrupados bajo banderas tan distintas, como las sindicales, socialistas y republicanas.

Nosotros tenemos que defender las aspiraciones que hemos recogido de los directamente interesados, por espíritu de justicia. Si las demandas unánimes que conocemos no fueran justas, nuestra pluma las censuraría.

sin necesidad de aguardar la decisión de nadie, debe sortear públicamente el retraimiento y defender esa línea de conducta en el seno de cuantas reuniones se provoquen para conocer su modo de enjuiciar el presente».

Ese es también mi parecer.

«el partido socialista debe rodear de un ambiente de diaphanidad su personal proceder,» y que si no obstante «prevalece entre las fuerzas de izquierda un parecer distinto al nuestro, podremos ir a la lucha, habiendo salvado toda responsabilidad».

Conforme, absolutamente conforme. Aspiramos, al alejarnos de la contienda electoral, a que el Parlamento, descartadas ciertas luchas pueriles sin pizca de idealidad, sea una especie de Parlamento por el artículo 29.

INDALECIO PRIETO

Hendaya, 29.

Elecciones: Sarcasmo e intriga Elecciones: faramullas. Elecciones: 0 0 0

Dr. J. Muriedas

Garganta, nariz oídos. Ayudante delegado del Dr. ASUEBO

Consulta de 10 a 12 y 2 a 3

Daoiz y Velarde, 1

EUTRA PELIA

Abrazo histórico

Los prohombres del constitucionalismo han hecho honor a su palabra. No quieren un Parlamento que no tenga el carácter de asamblea constituyente. Y como el anunciado por el Gobierno va a representar lo contrario del que ellos aspiran, se abstenen de ir a él y de intervenir en su formación.

El horizonte político empieza a aclararse por el resquicio que han abierto los constitucionalistas con su actitud. Y no pasará mucho tiempo sin que la luz vuelva a proyectarse en el campo de nuestra política rasgando las tinieblas que lo envuelven. Esto, al menos, parece lo seguro aunque Matos, Bugallal, Cambó y Romanones crean lo contrario.

Conviene, sin embargo, para que muchos ciegos vean, hacer resaltar un detalle muy significativo de los constitucionalistas después de adoptado el acuerdo. Nos referimos al abrazo que se dieron a la salida del hotel Ritz; abrazo que las gentes superficiales habrán considerado como un sello de pacto, lo que equivale a restarlo importancia.

El abrazo de los constitucionalistas ha tenido mucha más transcendencia. Una transcendencia histórica. Ha sido el espaldarazo con que se han saludado los nuevos caballeros de la política española al sentirse hombres.

Porque el acuerdo de abstención frente a las anunciadas elecciones realizado por elementos de probado monarquismo significa un rasgo de valor. Significa más todavía. Significa una rebeldía. El primer acto de rebeldía contra el Poder que quiere seguir burlando la voluntad del país, realizado por los que hasta ahora le sirvieron de lacayos. El ejemplo de don José Sánchez Guerra ha empezado a cundir. Nos explicamos el abrazo. Ha sido como una exclamación de alegría. Como si se hubieran dicho al verse después de firmar la nota del acuerdo: ¡Ya somos hombres!...

G.

Repatriados de Cuba, en la miseria.

Coruña.—Durante el día de ayer y hoy recorrieron las calles de la población varios repatriados de Cuba, llegados en el «Cristóbal Colón», faltos de recursos.

En el Ayuntamiento fueron socorridos por varios concejales y los empleados.

Muchos han pasado la noche en los quicios de las puertas y en los centros de Policía, por no disponerse de local para albergarles.

Este número ha sido censurado por la autoridad civil



—¿Te has limpiado la boca antes de besar a esta señora? —No, mamá, después.

AGUILERA MORA AMPUERO Alpargatas piso de goma Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribetear, de igual marca

LOS DEPORTES

FUTBOL

Cualquier tiempo pasado...

La fuga de Rubio, las genialidades de Padrón, el «caso» García de la Puerta y otros como él, nos hacen dirigir nuestra memoria hacia el recuerdo de los futbolistas de años pasados...

presentación; el coraje, el ardor tradicional que nos hace superarnos en las ocasiones difíciles, primero, y después, al advertir que no había «cocos», que no existían superioridades, que se podía llegar allí donde llegasen los primeros.

Pero la clase de juego no era como la de ahora, no estaba depurada como actualmente. Creemos en que todos estarían conformes con nosotros si afirmamos que en la actualidad se practica en España mejor fútbol, de más calidad y de precisión.

El profesionalismo no es un mal para el deporte, pero bien entendido. Todavía atravesamos un período de transición que va transcurriendo muy lentamente.

Antes de 1920, antes de los Juegos Olímpicos de postguerra, España no figuraba para nada en ninguna competición deportiva internacional. España era el país de pandereta, la nación de los «torreadores», de las cigarrerías y de las majas con la navaja en la liga.

¿Quiénes quedan de aquel primer equipo olímpico? Pocos, muy pocos. Se retiraron ya Patricio, el gran delantero de empuje arrollador; Arrate, el defensor de potencia formidable; Belauste, el coloso medio centro de energías físicas inagotables.

EL PARTIDO DE IBAIONDO

Dice «Excelsior», en su edición de hoy: «En Ibaiondo tendremos una visita de importancia. El Racing de Santander, que tan dignamente viene actuando en esta primera vuelta, que acaba el domingo.

El Arenas tendrá que sudar para conseguir triunfar sobre los racinguistas, cuya alta moral es uno de los factores que hay que tener más presente.

Claro que los chicos de Las Arenas, tras su rotundo triunfo de Guinardó, poseerán tanta moral como el que más, y que el domingo han de tratar de vencer a tan peligroso rival, es cosa que está fuera de toda duda.

Es muy importante este encuentro para el Arenas. Mañana daremos más detalles de este sensacional partido, que ha de congregarse en Ibaiondo a toda la afición vizcaína, deseosa de presenciar una lucha tan emocionante.

RAJING-ARENAS

Se nos ruega hagamos público para conocimiento de los que piensan trasladarse el domingo a Bilbao para presenciar la lucha Arenas-Racing, que las localidades pueden adquirirse durante toda la mañana del domingo en el Café Inglés del Arenal.

Recuerdos

Cosas que fueron.

Para demostrar que estamos compenetrados de la vida marítima y probado también del ambiente marino, hemos de hacer algo que si no importa; merece la pena de añorarlo.

Allá, por el año mil ochocientos noventa y seis, cuando precisamente, no había más que los sencillos artes, se iba a las mareas al palangre del besugo.

GRAN CINEMA Hoy sensacional presentación de Ramón Novarro Monsieur Sans Gene

NOTA.—La Empresa, deseosa de complacer al distinguido público de los días de moda, y no obstante la categoría extraordinaria de esta película, una de las mejores de la actual temporada, ha fijado para hoy el precio de BUTACA DE PATIO: Tarde, 2 pesetas; noche 11,50

Una mañana, por cierto el once de febrero, me que siempre suspiré por las auras de libertad, salimos a la mar en el vapor «Elenita».

Pocos vivimos de aquella época; pero aun tenemos a Antonio Fernández «Calores», que dicho en el tono amistoso, es hombre probo, grande, no por su obesidad, sino por ser uno de los legendarios pescadores que tienen el mayor amor a la rada puertochiqueña.

Salimos a bordo del «Elenita», el fenecido patrón José Arce, otro también que no se halla entre nosotros, escribiendo que fué de don Casimiro Pardo y la tripulación correspondiente.

Entre los vapores pesqueros de aquella época, sólo fué el «Elenita» quien salió a playas. Jamás supe el peligro que había en la mar.

Manda el patrón largar el aparejo, y cuando más tranquilos estábamos para «alar», la virazón del Noroeste nos hace cambiar la situación. Las boyas del palangre completamente «abolladas», las cuerdas recogidas en veinte trozos, con nada más besugos.

Puestos a hacer la marmita, como es costumbre en la gente marinera, dejéose para atender a unos pescadores que allá en lontananza, se debatían con los mares.

—¿Qué pasa?—preguntamos—. ¿Es algún barco en peligro? No sabíamos que ninguna embarcación menor hubiera salido del puerto.

La mañana no invitaba a salir fuera de Cabos. En cambio, Pedro Bilbao, había salido con su «potingo». Efectivamente, a los pocos momentos, el «Elenita», como un pájaro volador, se va hacia los valientes marineros, que se rendían a las impetuosas olas.

Por fin se le pudo dar remolque y así evitar algunas víctimas al mar. Aquel día, 11 de febrero, si no es por el auxilio, ¿qué hubiera sido de aquellos marineros? Estas cosas que fueron, por eso se rememoran. Antonio me lo recordaba en una de estas tardes que tanto se habla del peligro de esta gente.

Si, Antonio; ¿qué saben muchos de las cosas del mar!

ANDRÉS TAMÉS

CARTELERA

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media Moda. «Revista Paramount», «Monsieur Sans Gene» y «Pestejos populares» (dibujos).

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez: «El mundo contra ella», y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «El mundo contra ella» y una cómica.

SALA NARBON.—De siete a diez: «Hombres sin nombre» y una cómica.

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Un hombre de suerte o El Tesoro de los Menda» (en español) y dibujos.

El tiempo.

Se derrumban las fortunas inútiles.

Una agencia informativa ha divulgado a los cuatro puntos cardinales, la siguiente información:

«El vizconde de Astor, cuya fortuna es una de las más considerables de Inglaterra, ha decidido cerrar la magnífica casa de campo que posee en Cliveden. Ha declarado que no le es posible atender a su sostenimiento abrumado por el peso excesivo de los impuestos.

Lord Astor se ha visto igualmente en la necesidad de vender otra casa que posee en Plymouth. «Por cada millar de francos de recibo—declara—hay días que el Estado me exige 600 francos».

Bajo el peso de los impuestos y los derechos de sucesión, dice la Prensa inglesa, las grandes fortunas, que eran una de las características de Inglaterra, se desmoronan rápidamente. Hace algunos meses murió el gran industrial M. Barnhard Baron, dejando una fortuna de cinco millones de libras esterlinas.

En ciertos barrios aristocráticos de Londres es corriente ver manzanas enteras de casas con una placa que dice: «En venta».

Los antiguos ricos no pueden ofrecerse el lujo de sostener sus propios palacios y se instalan en pisos arrendados. La propiedad territorial se divide. Más de la mitad de los terrenos han cambiado de dueños de diez años a esta parte.

Numerosos indicios de otro orden ponen de relieve las dificultades que se oponen a las clases afortunadas de la Gran Bretaña. Un periódico de gran circulación señala en sus ecos mundanos el hecho de que un buen número de señoritas de la alta sociedad, reciben lecciones de costura. Ellas mismas se confeccionan ya sus vestidos.

ROYALTY TRIO ARTÉS

Todos los días, a las seis de la tarde y 10 de la noche. Días festivos, sección vermouth a las 12

Anuncio de subasta

Esta Alcaldía hace público que el día 26 de febrero a las doce se celebrará la subasta del arrendamiento de la publicidad de los quioscos del paseo de Pereda, «calle de la Ribera» y plazoleta de Méndez Núñez, bajo el tipo de licitación de 472,50 pesetas de canon anual para cada uno de los comprendidos en el paseo de Pereda y Ribera y el de 1.125 pesetas para el de la plazoleta de Méndez Núñez. Dicho acto se celebrará con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Policía de este Excelentísimo Ayuntamiento.—EL ALCALDE.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García», en viaje de Danston a Santander.

«Rita García», en Santander.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en viaje de Amberes a Cardiff.

«Peña Rocías», en Bilbao.

LUIS LIAÑO

«José», en Bilbao.

«Eles», en Burdeos.

«Cantabria», en Cardiff.

ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en Santander.

«Alfonso Pérez», en Santander.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates

BAMON D. TEJEIRO

Carbajal 2, duplado. Teléf. 20-44, Santander

Abd-el Krim a un español..

Abd-el Krim a un español! que se hallaba prisionero, pidió un día un pañuelo porque le picaba el sol. ¿Dónde compraste esta pieza? en MI TIENDA la he comprado. Pues bien, quedas libertado pues la compraste en MI TIENDA y ya de vuelta a estas suelas reptas en todos los sones. Abd-el Krim para traiciones, MI TIENDA para pañuelos.

REGIONALES

TORRELAVEGA

FALLECIMIENTO SENTIDO

En el Sanatorio Madrazo falleció el miércoles el señor don Manuel Pérez Piñar.

Su muerte hondamente sentida por todos deja a sus familiares en el mayor desconsuelo. Don Manuel fué siempre un padre cariñoso y trabajador. Un accidente que en principio pareció que carecía de tan grave importancia ha terminado con su vida. A su desconsola la esposa doña Josefa Martínez, hijos doña María Luz, doña Pepita y don Amós, les enviamos nuestro sentido pésame.

Se encuentra guardando cama nuestro querido amigo don Antonio Argumosa. Que mejore rápidamente le deseamos, ENLACE MATRIMONIAL

En el santuario de Nuestra Señora de Las Caldas, se verificó el miércoles, a las once de la mañana, el matrimonial enlace de la bella señorita de Torrelavega Elisa Sañudo García, con el distinguido joven don Francisco Grande.

Apadrinaron a los contrayentes la respetable señora madre de la desposada doña Elisa Sañudo y por el novio don Domingo Grande.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió a recorrer varias poblaciones españolas y otras del extranjero.

Gran Café del Boulevard

Enorme éxito de la gran Orquesta Oriental. Secciones a las doce de la mañana, dos y seis de la tarde, y diez y media de la noche

NUEVAS OBRAS

En estos días se dará principio, en la fachada de la plaza cerrada, a los locales que frente al Círculo de Recreo piensa el Municipio hacer. Nos parece muy bien que se dé principio a esta obra, que además de ser productiva para el Ayuntamiento y hermosar dicho lugar, hoy bastante transitado, dará trabajo a unos cuantos obreros, que buena falta hace.

Tratándose de remediar la crisis de trabajo que en estos momentos hay en Torrelavega, debe el Municipio estudiar esta cuestión y ver la manera de poder llevar a la realidad algunas obras, que al parecer están en perspectiva. El señor Velarde Ruiz de Villa, en los pocos días que lleva en la Alcaldía, ha tenido tiempo suficiente de conocer y sentir personalmente este delicado problema. Si los proyectos que el Ayuntamiento pretende realizar fuera factible el poder adelantarlos, sería cuestión de pensar detenidamente que de ser posible la iniciación de algunas obras, el momento sería muy a propósito.

La falta de trabajo es grande; las familias que carecen de jornales son muy numerosas y cuando esta dolorosa circunstancia toma proporciones alarmantes, el remedio tiene que ser urgente. Los que se ven privados de dar de comer a sus hijos, siendo obreros con aptitudes suficientes, pero que carecen de trabajo, sufren las consecuencias de una defectuosa organización social, y un injusto sistema económico. Pero esta es la realidad y los que sufren las consecuencias, viven como pueden. Por ser esto así, hay por fuerza que instalar comedores, donde los que carecen de un poco de alimento, puedan acudir a remediar en parte su situación. Mejor que esta clase de limosnas, que ponen de manifiesto diferencias verdaderamente inhumanas, sería poder dar trabajo a

quien lo necesite y de no existir esto, soluciones suficientes existen, que aun pareciendo a muchos un poco radicales, serían además de justas, cristianas por los cuatro costados.

JUAN JOSE

AMPUERO

PARA EL «MUSTAFA». CON SERENIDAD, HONRADEZ Y ENERGIA.

Para dar comienzo a la respuesta que el «Mustafa» se merece, recojo sus babeantes imprecaciones, le salivo la faz innoble, y, si sus abultadas y hereditarias protuberancias craneanas me lo permiten, le coloco por montera toda la abundante excreción fecal que las famosas lavativas le han obligado a verter en el estercolero en que acostumbra a defecar su vacua y fétil prosa. Lástima merece quien tiene que firmar por obligación, y casi a diario, unos panfletos que el pueblo de Ampuero tiene que leer con las narices tapadas y en lugares reservados. Sustituyen con ventaja a los folletos pornográficos. Los padres de familia cuidan de alejar ese papalajo de sus hogares. Rastro y vil hasta la infamia y la osadía, el «Mustafa» aprovecha las iniciales de mi nombre y de mis honorables apellidos, para hacer uno de esos lamentables chistes que solamente el vacuo y hueco «Choto», su consejero, le podrá reír. Carente de toda arrogancia, el infamado «Mustafa» dice que le atacó por la espalda.

A puntapiés le repelería, si el temor a hundirme en el sucio légame que le ntre, no me lo impidiera. No; él lo asegura: «nada le importan las cosas que puedan decir». Y es que cuando la dignidad se ha perdido, la vida tiene una relativa importancia. Basta echarse al arroyo con una baraja en la manga para poner el puchero a hervir. Sus crónicas, como ese ente repudiable las titula, son verdaderas y diarias monstruosidades; sandias aberraciones fruto de cerebros enfermos. Así como la mentira no ofende, mis verdades sacan de quicio al «Mustafa», que, al fin, ha tenido que responder por su nombre de guerra al igual que las mercenarias.

Desventurado y famélico, este ente repugnante, en quien la desgracia se cebó desde su más tierna infancia, aletea e impulsos de la canallería, de la prociadidad, de la desvergüenza más descocadas. Expulsado de todos los Centros donde la juventud sana, la juventud que ostentamos apellidos sin mácula, nos expansionamos, vaga el miserable, cual can repudiado escuchando a su paso las más atroces e injustificadas injurias.

Próximo a ser retirado de la circulación por disposición de las autoridades sanitarias, hacemos fervientes votos por la tranquilidad de ese espíritu lavativado y maltrecho, que aunque no se le puede decir «sin nombre», el que tiene que intentar no es presentable sin antes liquidar aquel monstruoso «affaire» del juego de ventaja que está pidiendo a gritos la intervención del Juzgado correspondiente.

RAMON C. CABRILLO

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas, en la mañana de hoy, entre otras, las siguientes personas:

Petra Maza García, de cuarenta y cinco años, de una distensión en la articulación del codo izquierdo, ocasionada al caerse en la vía pública.

Luis Sánchez Fernández, de veintiocho años, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Emilio Olivares, de un año, de un ataque de eclampsia.

Banco Español de Crédito

ALCALA, 14, MADRID. Capital... 100.000.000 de pesetas. Reservas... 54.960.329

Cuentas corrientes a la vista... 2 y medio por 100. Disponible con preaviso de 8 días (libretas especiales) por 100

CAJA DE AHORROS. A la vista... 3 y medio por 100. Disponible con preaviso de 8 días (libretas especiales) por 100

Consignaciones a vencimiento fijo: 6 meses... 4 por 100. Un año... 4 y medio por 100

Ejecución de órdenes de compra y venta de valores en todas las Bolsas de España

Realizamos toda clase de operaciones de Banca.—400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Santander

Velasco, número 3

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000. SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo

CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochos días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS, 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CÁMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfo. 26-39 y 28-29 Santander

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas,

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA UNA PRUEBA CONVENCE EN SU SEGURIDAD MILLARES DE REFERENCIAS G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, SANTANDER El Especialista de las Industrias del Cuero

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carrucio, Burgos, Cabezón de la Sal, Cisterna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santabria, Torrelavega, Urdulaza y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Gros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. —Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII 18 de Enero

Cristóbal Colón 18 de febrero

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz 555 más 13,50 de impuestos 568,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de febrero saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina

12 expediciones,

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.

12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

12 expediciones al año.

LINEA Mediterráneo a Ferrocarril de Peo.

12 Expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. E. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Sres. Hijo Ángel Pérez y Comp.

Paseo de Pereda, 36.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechaza las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Rafael, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Subcentral: Tania, 1

Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre (ahorros, ropas y efectos).

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potenciales y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 6. Los sábados por la tarde, de 5 a 8

Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 6

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTIL LERO	SANTANDER-MADRID
Salidas: 7,10,8,40,10,46,14,42,17,19,48	Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo, 18,10
SANTANDER-ONTANEDA	Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.
Salidas: los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,20; Correo a las 11,80 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.	SANTANDER-BARCELONA
Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo, 15,43; idem 18,59; Discrecional 20,30.	Tranvía salida 15,45; llegada 9,35
SANTANDER-OVIEDO	SANTANDER-BILBAO
Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 18-40.	Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,40.
Llegadas: Correo a las 18,40; rápido idem a las 15,20	Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.
SANTANDER-LLANES	SANTANDER-LIErganes
Salidas: Discrecional a las 16,45.	Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.
Llegadas: Discrecional a las 11,33.	Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; idem a las 15,23; Discrecional 18,25; a las idem a las 20,55.
SANTANDER-CABEZON	
Salidas: Correo a las 7,20; Tranvía 12,10; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,15.	
Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 16,14; Correo 21,10.	
NATANDER- TORREJON	
Salidas: (Tranvía a las 9,55; Mixto-Discrecional 17 noves y domingos); Tranvía 21,40.	

Lea usted LA REGION

Papel viejo a 4 pesetas

El rey está dispuesto a escuchar, dice Berenguer

El jefe del Gobierno y el conde de Romanones sostuvieron una entrevista que duró dos horas

El ministro de Fomento declara que no hay ni habrá crisis ministerial. En la catástrofe minera de White Haven han perecido cuarenta obreros. Otras Informaciones

La Cámara regia está abierta para todos, según Berenguer.

Madrid.—El jefe del Gobierno ha hecho declaraciones a un periodista, acerca de la actitud de abstención electoral, decidida por los elementos constitucionales, en la reunión que celebraron anteayer en el hotel Ritz. El general Berenguer se lamenta de la decisión de los aludidos prohombres, que en realidad es como un deseo de obstaculizar el camino del Gobierno para ir a la normalidad y buscar soluciones viables a los problemas económicos, políticos y sociales del país.

Opina el general Berenguer, que la actitud del bloque constitucionalista es puramente personal, faltándole, por lo tanto, el control y el apoyo de una gran masa de opinión.

Si el país pide la reintegración de los derechos constitucionales no se explica el conde de Xauen como puede sostenerse la doctrina de que no debe participarse en las elecciones, que son el medio propicio para reintegrar a España la normalidad jurídica.

Desde 1923 acá, ha dicho el conde de Xauen, han acaecido muchas cosas en España.

Se han derrumbado las antiguas organizaciones políticas y han aparecido otros sectores políticos de opinión, alguno de los cuales no tiene contrarios compromisos de secta.

Hay una general aspiración, de que el Poder público resuelva los problemas nacionales, y se debe procurar que esa aspiración tenga concreciones definitivas en el Parlamento.

El periodista preguntó al conde de Xauen si conoce la opinión de algunos políticos, en orden a la conveniencia de que la Corona realice consultas, y el jefe del Gobierno replicó:

—Si. Conozco esas opiniones. Y puedo decir, que las puertas de la cámara regia están abiertas para todo el que quiera exponer su opinión ante el rey.

Don Alfonso agradecerá cualquier consejo o advertencia, porque ésta ha sido siempre su norma.

Si insistiendo que me parece nefasta la abstención electoral, que no se justifica por ninguno de los reparos que podrían formularse, si estuviera en el Poder un Gobierno de partido, que obedeciera a la presión de altas esferas, para soslayar el verdadero resultado de la voluntad popular.

No hay nada de eso. De mi puedo decir, que ni siquiera conozco la lista de los aspirantes a candidatos a diputados.

Y del Gobierno no ha partido ninguna recomendación a favor de los aspirantes.

Yo sé—continuó el general Berenguer— que los partidos extremos españoles, han acudido a las elecciones con alcaides de real orden, con delegados gubernativos en el último villorio, con Ayuntamientos legales suspendidos y sustituidos gubernativamente.

Y en cambio, ahora con un Gobierno imperial, con un Gobierno que vele por la paz y prosperidad del país, y al que no anima ningún interés bastardo, no piensan acudir.

Pero el Parlamento se reunirá, y de él saldrá el Gobierno que debe regir los destinos de la nación.

No cumpliría yo, no cumpliríamos con nuestro deber, si el primero de marzo los colegios electorales permanecieran cerrados.

El cultivo del maíz en seco.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una real orden del Ministerio de la Economía, dictando normas para la campaña de cultivo de maíz en seco, durante el año 1931.

Se determina la cantidad que se abonará a cada agricultor, en metálico, y las semillas que se le entregarán, gratuitamente, para los ensayos. Los agricultores que reciban subvención, no excederán de doscientos

por cada provincia, y deberán atenerse a las normas que la Sección de Cereales dicte al efecto.

La Dirección de Estadística.
Madrid.—Esta mañana tomó posesión de la Dirección general de Estadística el señor Varela Lacerda.

Asistió al acto el subsecretario del ministerio del Trabajo.

En Gobernación.
Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana en su despacho al señor Goicoechea, al conde de Güell y al vizconde de Eza.

Después el señor Matos fué al ministerio del Ejército, donde sostuvo una conferencia con el jefe del Gobierno.

Por esta causa, recibió a los periodistas el subsecretario, quien dijo, como de costumbre, que reina tranquilidad en España.

A. SANDOVAL GARCÍA-BRIZ
Especialista en las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

Conferencia de ministros.
Madrid.—Los ministros de Gracia y Justicia y Fomento sostuvieron esta mañana una larga conferencia.

Romanones y Berenguer: dos horas de conversación.
Madrid.—El general Berenguer, recibió esta mañana numerosa audiencia militar.

A las once de la mañana acudió al palacio de Buenavista el conde de Romanones.

Su presencia pasó inadvertida para los periodistas.

El conde entró inmediatamente en el salón amarillo, donde estaba el general Berenguer.

Ambos sostuvieron una larguísima conferencia que duró dos horas.

Se ignoran los términos en que se desarrolló la conferencia.

Más conferencias con Berenguer.
Madrid.—Acudieron al ministerio del Ejército los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, que conferenciaron con el presidente, después de haberlo hecho ellos previamente.

Al salir el señor Estrada, un reporterero le preguntó:

—¿Qué hay de la crisis, señor ministro?

El señor Estrada se volvió rápidamente hacia su interlocutor, y respondió, en tono vivo.

—¿Eh?

—De la crisis de Andalucía, desde luego—contestó el periodista sonriente.

—¡Ah! Pues que el crédito de medio millón, está a informe del Consejo de Estado y que antes de 48 horas, comenzará su reparto, seguramente.

—...Y de la otra crisis ¿qué hay?

—Que no la hay, ni la habrá.

Y el señor Estrada se fué a tomar el automóvil que esperaba.

La infanta doña Isabel.
Madrid.—La infanta doña Isabel pasó la noche muy tranquila.

Esta mañana solo tenía dos décimas de fiebre, pero los médicos dispusieron que no abandona a lecho.

El proyecto se someterá a informe de la Junta de Abastos, en su próxima reunión.

Agregó el ministro que la sesión se abrirá bajo su presidencia, pero que después le sustituirá el subsecretario del ministerio, por tener que acudir al Consejo de Ministros.

Manifestó también el señor Rodríguez de Viguri, que el Consejo Superior de Economía, se reunirá el próximo día 3 de febrero, para tratar de la modificación del arancel a petición de parte interesada.

Los emigrados políticos en Francia.
Paris. (Radio).—Un periodista ha sostenido conversaciones con varios de los más significados políticos españoles refugiados en Francia, a raíz de los últimos sucesos acaecidos en el mes de diciembre.

Los emigrados han hecho declaraciones de sentido político en relación con los problemas de España y su posible y necesaria solución.

También han hecho manifestaciones sobre el trato que reciben de las autoridades francesas.

Los emigrados coinciden en apreciar que la tradicional hospitalidad de Francia con los refugiados políticos, no se cumple estrictamente con ellos, y lamentan la depresiva vigilancia a que se ven sometidos constantemente por la Policía de Francia.

Tienen frases de dura censura para el autor de esas maniobras, que señalan con total unanimidad, refiriéndose a persona que vive en París hace años, y que se distinguió por su gestión cerca de los Gabinetes franceses durante la dictadura de Primo de Rivera.

Edificio para espectáculos en Madrid.
Barcelona.—Un periódico publica una información, diciendo que se ha constituido en Barcelona, una Sociedad para comprar en Madrid el palacio de los herederos de Allendesalazar, para destinarle a espectáculos.

En los sótanos se instalará una piscina para natación. En la planta primera del edificio se construirá un magnífico frontón; en el primer piso un teatro y en los restantes hasta siete un hotel de viajeros, destinándose la terraza para «Cines» y exhibiciones de boxeo.

La protesta del Real Unión.
Barcelona.—El Club Barcelona se ha dirigido al Real Unión, adhiriéndose a su protesta por haberse obligado a jugar en día laborable, en contra de sus intereses.

Recomendamos
Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 12

Próximo viaje del ministro de Trabajo.
Tarragona.—El gobernador civil de esta provincia ha manifestado que el ministro de Trabajo saldrá el sábado de Madrid en el segundo expreso, deteniéndose en Reus, en cuya ciudad visitará la Escuela de Trabajo y oírán, y después de almorzar saldrá para Tarragona, en donde colocará la primera piedra de la Universidad del Trabajo, que se construirá en los terrenos que se había proyectado construir unos cuarteles.

Después, en el Ayuntamiento, impondrá la medalla del Trabajo al secretario jubilado de este Municipio don Ricardo Nogués. Visitará la Caja de Pensiones y Ahorros para la Vejez. Será obsequiado con un banquete, y por la tarde saldrá para Valls para asistir a los actos oficiales dedicados a la Virgen de la Candelaria, Patrona de aquella población, y que este año se celebrarán con gran solemnidad. El día 3 saldrá de Valls para Villanueva y Geltrú.

Incidentes estudiantiles en Barcelona.
Barcelona.—Por las aulas de los distintos centros docentes, circularon ayer y hoy manifestos de la F. U. E. y de la Federación escolar izquierdista de Cataluña, recomendando a sus afiliados que no entraran en clase, cumpliendo el acuerdo de cuarenta y ocho horas de huelga, decididos por ambos organismos de conformidad

con las instrucciones recibidas de Madrid.

Nuevo subgobernador del Banco de España.
Madrid.—Hoy celebró el Consejo de Administración del Banco de España su acostumbrada reunión.

Después de tratar de asuntos de orden interior, un consejero propuso que se nombrara el cargo de subgobernador vacante por defunción del señor Montalvo.

Se procedió a la votación, que arrojó el siguiente resultado:
Don Pedro Pan Gómez, once votos.
Señor Adamo, un voto.
Una papeleta en blanco.

Quedó elegido, pues, subgobernador al señor Pan Gómez.

Las habilidades francesas.
Gibraltar.—El conocido navegante solitario Gerbault, acompañado de señora Herrio, famosa balandrista, llegó a este puerto procedente de Marsella, en su yate.

Después de avituallarse salieron para Casablanca.

Parece que llevan una misión especial a Marruecos de los Ministerios franceses de la Defensa Nacional y de Negocios.

Manifestaciones del doctor Ekenker.
Friedrichshafen.—El doctor Ekenker ha dicho que proyecta un viaje a los Estados Unidos «cuando el Congreso apruebe el proyecto sobre aereonaves, si lo aprueba». Añadió que dicho proyecto es aprobado a tiempo es posible vaya en febrero, y ello capacitará para iniciar conversaciones con los grupos norteamericanos interesados en la organización de una línea regular de aeronaves entre Estados Unidos y Europa.

Añadió también a la posibilidad de servicio Estados Unidos-Hawái y también dijo que se estudiaba una posible línea a Egipto, vía España.

Si los proyectados servicios aprueban, funcionarán con una organización internacional, en la que participará la Compañía Zeppelin.

Lunas para parabrisas.
BALDOSAS DE CRISTAL
RAMON D. TEJEIRO
Carbajal 2 dupl. Telf. 20-44 Santander

La catástrofe de White Haven.
Londres. (Radio).—Hasta ahora las noticias recibidas sobre la cuantía de las víctimas que produjo ayer la explosión en una mina de White Haven, dicen que hay diez muertos y dieciséis desaparecidos, cuya vida se cree perdida.

En el Hospital minero han ingresado 13 heridos en grave estado.

Cuarenta muertos en White Haven.
Londres. (Radio).—Noticias de última hora, hacen ascender a cuarenta y siete los muertos que ha causado la explosión en una mina de White Haven.

Diez turistas entre la nieve.
Berna. (Radio).—Esta mañana han salido varias brigadas de exploradores, para rescatar a una caravana de diez turistas ingleses y un guía suizo, perdidos en la nieve.

Se cree que hayan logrado hallar refugio en una cabaña, y que no hay víctimas.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jerón de Monesterio, 14

Dramática captura de un bandido.
Buenos Aires. (Radio).—La Policía, después de muchos trabajos, ha conseguido aprehender a un bandido de origen italiano, apellidado Giovanni.

La persecución ha revestido caracteres trágicos.

Giovanni escapó en una motocicleta, por las calles más concurridas de la capital, y la policía fué tras él en automóviles provistos de ametralladoras.

Giovanni se defendió a tiros, que alcanzaron a un oficial de policía, causándole la muerte.

También causó gravísimas heridas a una joven que transitaba por la calle y a otro oficial.

El bandido fué capturado ya en las afueras de la capital, después de continuar haciendo fuerte resistencia.

Sobre Giovanni pesan numerosos delitos de sangre y contra la propiedad.

Para hules y alfombrar, cuadro y espejo.
Casa FUENTE
Puerta la Sierra, 13 (Frente al curtidor)

Confirmación de pena de muerte.
Cuenca.—Ha causado dolorosa impresión la casación de sentencia por el Tribunal Supremo, en la causa seguida por asesinato contra Ildefonso Serrano y otros dos, entre los que figuraba una mujer.

Un joven muerto.
El fiscal había pedido sentencia de muerte.

Madrid.—Esta mañana, al salir de un solar de la calle del Comercio un camión arrolló al joven de veintitrés años Aurelio Terén, causándole la muerte.

Lea usted LA REGION

Gran Kursal "LA TIERRUCA"
Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander

Lucy Pulido
cuples
El viernes debut de

LUZ PAREDES
cuplés
Carmen Vargas

acompañada del célebre tocador PATENA (Hijo)

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde

VICENTE CARRERO BARNET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 86-77

Cuando ya se había formado una pequeña manifestación, acudieron guardias de Seguridad en bastante número, disolviendo a los manifestantes.

La policía detuvo al estudiante don Jorge Piñol, firmante de un manifiesto republicano.

Hace días el señor Piñol fué puesto en libertad.

Un grupo de estudiantes siguió a la Policía que llevaba maniatado al señor Piñol, pidiendo a gritos la libertad de éste.

Una Comisión de escolares se entrevistó con el gobernador civil, pidiéndole la libertad del detenido, pero el señor Márquez Caballero manifestó que no podía acceder a tal pretensión, y anunció a los estudiantes que no está dispuesto a consentir alteraciones del orden.

Detención de cinco anarquistas.
Barcelona.—La Policía ha detenido a cinco anarquistas expulsados de Francia, que pertenecen al grupo titulado «Pensamiento y Libertad».

Estos anarquistas asistieron a una reunión de la Federación ácrata latina celebrada recientemente en los alrededores de París y basearon refugio en Barcelona al ser perseguidos en Francia.

Los solares sin edificar.
Barcelona. En la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se ha celebrado una importante reunión, para tratar del impuesto de solares sin edificar.

Los reunidos acordaron, por unanimidad, considerar el impuesto como anticonstitucional y antieconómico.

También se decidió aconsejar a los contribuyentes que no satisfagan el canon impuesto por ese concepto.

Y por último, se acordó pedir a la Diputación que suspenda el impuesto, y dirigir en ese sentido, un escrito al Gobierno.

TOMAS GARRILLO
OCULISTA
Consulta de tres a seis
Marcelino S. de Santuola 4, Teléfono 26-18

Confirmación de pena de muerte.
Cuenca.—Ha causado dolorosa impresión la casación de sentencia por el Tribunal Supremo, en la causa seguida por asesinato contra Ildefonso Serrano y otros dos, entre los que figuraba una mujer.

Un joven muerto.
El fiscal había pedido sentencia de muerte.

Madrid.—Esta mañana, al salir de un solar de la calle del Comercio un camión arrolló al joven de veintitrés años Aurelio Terén, causándole la muerte.

Lea usted LA REGION

Artículos Ingleses.
CASA GIRIBER SOLOVERA
Sastre de la Real Casa

Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10 Apartado 165
Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses, para la presente temporada, invita la persona más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

FONDOS PUBLICOS
Deuda Amortizable 5 por 100, 1929, 99,70 por 100, pesetas 11.000.
Órdenes del Banco Hipotecario 5 por 100, 15 por 100, pesetas 32.000.
Deuda amortizable 5 por 100, 1928, 89,00 por 100, pesetas 4.000

OBLIGACIONES
Compañía Trasatlántica 5 y 1/2 por 100, 97,65 pesetas 4.000.
Constructora Naval 6 y medio por 100, 99,00 por 100, pesetas 12.000.

El adjunto de turno
Manuel Orbe.

Bilbao.
ACCIONES
Banco de Bilbao, 1.800,00.
Banco de Vizcaya, 1.580,00.
Sota y Aznar, 1.000.
Norte de España, 456,00.
Alicante, 397,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 780,00.
Altos Hornos de Vizcaya, 144,00.
Explosivos, 660,00.

OBLIGACIONES
Norte primera, 70,15.
Hidroeléctrica Ibérica, 1925, 68,00.

CAMBIOS
Libras, 48,00.
Dólares, 9,88.
Frances, 38,75.
Liras, 57,00.

Veá usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO
abierta día y noche en Puerta la Sierra 11
En Economía.
Madrid.—El ministro de Economía, manifestó a los periodistas que el gobernador civil le ha entregado un proyecto, que en caso de aprobarse suprimiría el Consorcio de la carne, en la villa y corte.